
Soderstorf 
 Thansen 

 
Schwindebeck 

Raven 
 
   Rolfsen 

www.soderstorf.de 
 

GEMEINDE SODERSTORF 
Der Bürgermeister  
 
 
Weihnachtsgruß 2018      

Liebe Bürgerinnen und Bürger, 

wie in jedem Jahr erhalten Sie diesen Weihnachtsgruß mit einigen Informationen und wichtigen Terminen für das 
nächste Jahr auf der Rückseite.  

Als erstes gilt wieder unser Dank allen ehrenamtlich Aktiven für ihren Einsatz. Die Attraktivität unserer Gemeinde 
wird sehr durch dieses Engagement geprägt. Weiter so! Wir möchten jeden und alle Altersgruppen ermutigen, 
sich ebenfalls für kleine oder große ehrenamtliche Aufgaben (z.B. in Kindergarten, Schule, Kirche oder den 
Vereinen) zu entscheiden.  

Im Baugebiet „Hinter den Höfen“ wurden in 2018 viele Grundstücke verkauft. Zum Jahreswechsel werden 
voraussichtlich 36 von insgesamt 42 Grundstücken veräußert sein. Der Endausbau der Straße Hinter den Höfen 
soll dann in der zweiten Jahreshälfte 2019 erfolgen. 

Der Glasfaserausbau FTTH für alle Dörfer der Gemeinde ist beauftragt. Bis zum Jahresende soll vorbehaltlich der 
Wetterlage Soderstorf weitgehend abgeschlossen sein. In 2019 folgen dann Rolfsen und Raven. Alle Eigentümer 
werden dazu persönlich angeschrieben. 

Für die eigentlich in diesem Jahr geplante Sanierung des Dorfgemeinschaftshauses hat der Gemeinderat 
aufgrund extrem gestiegener Kostenschätzungen die Beratungen nochmal aufgenommen. Unser Ziel ist es, die 
Steuergelder verantwortungsvoll einzusetzen. Hier gilt für uns: Qualität und Kostenbewusstsein geht vor 
Schnelligkeit. 2019 sollen die Umbaumaßnahmen gestartet werden, um das Dorfgemeinschaftshaus attraktiv und 
mit guter Bausubstanz zukunftsfähig aufzustellen. 

Für folgende Bebauungspläne hat der Gemeinderat die Aufstellungsbeschlüsse gefasst: 
a. „Hinter den Höfen“ – 3. Änderung für vollständige Wohnbaumöglichkeit im 1. Bauabschnitt 
b. „Südlich der Wohlenbütteler Straße“ – Sondergebiet ländliches Wohnen 
c. „Kindergarten Soderstorf“ – Grundlage für den Erweiterungsbau inkl. Krippe 
d. „Groot Saalweg“ – Abrundung für Wohnbaumöglichkeit in Rolfsen 

Die Übertragung der Trägerschaft für den Kindergarten Soderstorf an die Samtgemeinde ist zum 01.08.2018 
erfolgt. Damit führt nun die Samtgemeinde Amelinghausen für den Landkreis Lüneburg die Teilaufgabe der 
öffentlichen Kinder- und Jugendhilfe in der Samtgemeinde komplett aus.  

Am 16. Februar 2019 findet die vierte Jahresbürgerversammlung, das „Soosdörper Burnreeken“, statt. Wir freuen 
uns wieder gemeinsam mit allen Bürgerinnen und Bürgern auf eine spannende und informative Veranstaltung. 
Dabei werden wir auch unsere Neubürger begrüßen und die Vereine informieren über ihre Angebote. 

Falls Sie diese oder weitere Informationen digital erhalten möchten, tragen Sie sich bitte unter www.soderstorf.de 
für den Newsletter der Gemeinde Soderstorf ein.  Dort können Sie auch den aktuellen Veranstaltungskalender 
einsehen und dauerhaft als digitalen ICS-Kalender für Smartphone, Tablet oder PC abonnieren. 

Wir wünschen Ihnen und Ihren Familien im Namen aller Ratsmitglieder besinnliche Weihnachten und einen guten 
Rutsch in ein gesundes und erfolgreiches Jahr 2019. 
 

Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
    - Roland Waltereit -                - Michael Bahr -        - Helge Marten - 
        Bürgermeister                        1. Stv. Bürgermeister             2. Stv. Bürgermeister 
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